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O Б Щ И Н А   Ш У М Е Н   

9700 гр. Шумен, бул. “Славянски” № 17, тел./факс: 054/800400 

e-mail: mayor@shumen.bg, http://www.shumen.bg 

 

 

ПРОТОКОЛ № 3/2021 г. 

 

С писмо изх.№ ЕО-Ш-2034 от 28.09.2021 г. беше насрочено заседание на общото събрание 
на „Регионално сдружение за управление на отпадъците на общините от област Шумен, което да 
се проведе на 04.10.2021 г. от 11,00 часа в зала 203 в сградата на Община Шумен.  

 

На заседанието, в определения  ден и час, присъстваха: 
1. Любомир Христов – кмет на Община Шумен 
2. Димитрина Маринова – заместник-кмет на Община Смядово, упълномощена от кмета на 

Община Смядово; 

3. Троян Халачев – младши експерт „ОС“, упълномощен от кмета на Община Каспичан; 

4. Нина Асенова – заместник-кмет на Община Велики Преслав, упълномощена от кмета 
на Община Велики Преслав 

5. Билгин Мюмюнов – заместник-кмет на Община Каолиново; 

6. Ахмед Ахмед - заместник-кмет на Община Хитрино; 

7. Илхан Сали - заместник-кмет на Община Венец; 

8. Петя Атанасова – началник отдел „ТСУ, ЕЗ и ППОСЕОС“ на Община Нови пазар, 
упълномощена от кмета на Община Нови пазар. 

 

Присъстваха още: 
1. Сашо Евлогиев – заместник-областен управител на област Шумен; 

2. Живка Атанасова – главен експерт „Екология” в Община Шумен; 

3. Симона Иванова – старши експерт „Контрол по ЗУО“ в Община Шумен; 

4. Даниела Христова – специалист „Екология“ в Община Велики Преслав 
5. Евгений Цанков – директор на ОП „Чистота“, гр. Шумен 

 

Г-н Христов – председател на РСУО-Шумен откри заседанието на общото събрание и 

подложи на обсъждане предварително обявения дневен ред. Поради липса на предложения се 
пристъпи към гласуване. С 8 гласа „ЗА“ бе приет дневния ред от три точки:  

1. Вземане на решение относно искането на Община Шумен за разходване на средства от 
партидата на Община Шумен от сметката за чужди средства към РИОСВ – Шумен от 
отчисленията по Наредба №7 от 19.12.2013 г. за закупуване на специализиран автомобил 

за сметосъбиране и сметоизвозване на твърди битови отпадъци на територията на град 

Шумен в размер на 420 000 (Четиристотин и двадесет хиляди) лева с включен ДДС  

Докладва: Кмет на Община Шумен 

 

2. Представяне на информация за хода на обявената процедурата по реда на ЗОП с предмет 
„Предоставяне на услуги на общините Шумен, Велики Преслав и Каспичан по 

предварително третиране (сортиране) на смесени битови отпадъци“ 

Докладва: Кмет на Община Шумен 

3. Други. 
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По т.1 от дневния ред:  

Г-н Е. Цанков поясни, че необходимостта от закупуване на специализираният автомобил 

за сметосъбиране и сметоизвозване на твърди битови отпадъци е във връзка с разширението на 
дейността на ОП „Чистота“ и създаване на организация за обслужване на съдовете да отпадъци в 
район „ЮГ“ на гр. Шумен. Г-н Христов потвърди заявеното искане за ползване на средства от 
натрупаните отчисления.  

С 8  гласа „За“, без „Против“ и без „Въздържал се“ общото събрание взе следното 

решение: 

На основание чл. 26, ал.1, т.13 от Закона за управление на отпадъците, РСУО-Шумен дава 
съгласие Община Шумен да разходва средства от партидата на Община Шумен от сметката за 
чужди средства към РИОСВ – Шумен от отчисленията по Наредба №7 от 19.12.2013 г. в размер 

на 420 000 (Четиристотин и двадесет хиляди) лева с включен ДДС за закупуване на 
специализиран автомобил за сметосъбиране и сметоизвозване на твърди битови отпадъци.   

 

По т.2 от дневния ред: 

 

Г-жа Ж. Атанасова информира, че в обявената процедура по ЗОП с предмет 
„Предоставяне на услуги на общините Шумен, Велики Преслав и Каспичан по предварително 

третиране (сортиране) на смесени битови отпадъци“ е подадена една оферта от „Евро импекс“ 

ЕООД, гр. София. Извършва се оценка на техническото предложение и приложените в офертата 
документи. Кандидатът е заявил, че ще отделя 30% от постъпилото на вход на инсталация 
количество отпадъци. Предстои да се изготви протокол за работата на комисията, извършваща 
оценка на документацията. 
 

По т.3 от дневния ред: 

 

Г-н Е. Цанков се обърна към представителите на общините с молба във възможно най-

кратък срок да предоставят прогноза за количеството на битовите отпадъци, които ще бъдат 
депонирани на Регионалното депо през 2022 г. Информацията е необходима за изчисляване на 
цената на услугата за депониране на отпадъците през следващата година. Общините следва да 
информират и дали планират да сключат договор с община Шумен за събиране, временно 

съхранение и предаване за обезвреждане на опасни отпадъци от домакинствата в Общински 

център за опасни отпадъци –Шумен през 2022 г.  Г-н Цанков сподели, че заедно с неопасните 
битови отпадъци на депото постъпват едрогабаритни отпадъци, ИУАГ, опасни отпадъци от 
общините. Наблюдава се тенденция на значително нарастване на образуваните отпадъци, както 

от бита, така и от индустрията. Предвид целите за намаляване на количеството на депонираните 
отпадъци, които общините трябва да постигнат е необходимо да се търси решение за 
оползотворяване на битовите отпадъци в по-висока степен. Трябва да се има предвиди това, че 
теренът, на който има възможност да се изгради нова клетка е с малка площ и се намира много 

близо до военния учебен полигон. Това ще доведе до нови трудности, предвид съобразяването с 
графика на провежданите стрелби на полигона. 

 

Г-жа Атанасова информира присъстващите, че в резултат на изпратеното предложение от 
РСУО-Шумен, в Националния план за управление на отпадъците за следващия програмен период 

е предвидена възможността за разширение на Регионалното депо, кв. Дивдядово като се изгради 
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нова клетка и инфраструктура, а също и изграждане на инсталация за третиране на 
биоразградими отпадъци във връзка със задълженията за разделно събиране на хранителни 

отпадъци. Не е  удовлетворено искането ни за включване в Приложение № 7 Индикативен 

списък на РСУО, в които могат да се изградят инсталации за предварително третиране. 

От това следва, че общините трябва да сключват договори с оператори на вече изградени 

инсталации. 

 

Г-н Цанков обърна внимание, че с разрастването на индустрията в гр. Шумен значително 

нараства и дела на производствените отпадъци, които не подлежат на оползотворяване и 

единственото решение е тяхното депониране. Като се има предвид намаляващия живот на депото  

и за да работи бизнеса свободно е необходимо да се вземат мерки за намаляване на количеството 

на депонираните битови отпадъци, като се прилагат съвременни методи за тяхното третиране.  
 

Г-жа Д. Маринова изрази задоволството на община Смядово от работата с инсталацията в 
с. Езерово. Ангажимент на общината е да транспортира отпадъците до инсталацията. След 

предаване на отпадъците, те стават собственост на оператора на инсталацията. Той е отговорен за 
отделяне на рециклируемите отпадъци  (отделят се 5-6%  от постъпилите отпадъци), отделяне и 

оползотворяване на инертни отпадъци, компостиране на биоразградимите отпадъци (около 10% 

от общия отпадък). Около 30-40 % от отпадъците се преработват в модифицирано гориво и се 
оползотворяват  в циментовите заводи. Само 10-15% отиват за депониране. Поради малкото 

количество на образувания отпадък, той се събира в първата половина на деня и след това се 
извозва до завода в с. Езерово. Община Смядово предвижда закупуване на нов специализиран 

автомобил, с който да се транспортират смесените битови отпадъци.  

 

Г-н Цанков сподели, че сметосъбиращата техника не е пригодена за транспортиране на 
отпадъци на дълги разстояния. От проучванията, които е направил за практиката на други 

общини се налага извода, че е необходимо да се изгради претоварна станция. В община Бургас 
също има претоварна станция въпреки, че депото е на 20 км. 

 

Г-н Христов потвърди, че община Попово има претоварна станция и транспортира 
смесените битови отпадъци до инсталацията в с. Езерово.  

 

След приключване на изказванията общото събрание с 8 гласа „За“, без „Против“ и без 

„Въздържал се“ взе следното решение: 
На основание чл. 26, ал.1, т.4 от Закона за управление на отпадъците, РСУО-Шумен 

възлага на Кмета на Община Шумен в качеството му на председател на РСУО-Шумен да проучи 

възможността за изграждане на претоварна станция и за третиране на смесените битови отпадъци 

в инсталации, които да гарантират постигането на целите за намаляване на количеството на 
депонирани битови отпадъци – до 31декември 2030 г. – най-малко до 30 на сто от общото им 

тегло. 

 

Поради изчерпване на дневния ред, заседанието на общото събрание на Регионалното 

сдружение за управление на отпадъците – Шумен приключи своята работа. 
 

Документите, свързани със свикването и провеждането на настоящото заседание на 
общото събрание на Регионално сдружение за управление на отпадъците на общините от област 
Шумен, са приложени към настоящия протокол и представляват неразделна част от него. 
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Приложения:  
1. Покана за провеждане на заседание на общо събрание на Регионално сдружение за 

управление на отпадъците на общините от област Шумен с изх. № .№ ЕО-Ш-2034 от 
28.09.2021 г. 

2. Присъствен лист 
3. Пълномощно, издадено от Иванка Николова – Кмет на Община Смядово 

4. Пълномощно, издадено от Георги Георгиев – Кмет на Община Нови пазар 

5. Пълномощно, издадено от Милена Недева – Кмет на Община Каспичан 

6. Пълномощно, издадено от Янко Йорданов – Кмет на Община Велики Преслав 
 

Настоящият протокол № 3/2021 г. се състави в 8 екземпляра, по един за всяка община. 
 

 

Любомир Христов  /п/ 

Кмет на Община Шумен,  

Председател на РСУО - Шумен 

 

 

Нина Асенова /п/ 

Заместник-кмет на Община Велики Преслав 

 

 

Димитрина Маринова /п/ 

Заместник-кмет на Община Смядово 

 

 

Илхан Сали /п/ 

Заместник-кмет на Община Венец 

 

 

Ахмед Ахмед /п/ 

Заместник-кмет на Община Хитрино 

 

 

Билгин Мюмюнов /п/ 

Заместник-кмет на Община Каолиново 

 

 

Петя Атанасова /п/ 

Упълномощена от Кмета на Община Нови пазар 

 

 

Троян Халачев /п/ 

Упълномощен от Кмета  на Община Каспичан  

 


